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第１章 総論 

 

１ 計画の趣旨 

本市においては、平成１７年３月に、計画期間をおおむね１０年間とする「登別市スポーツ振

興基本計画」を策定し、計画に掲げた「生涯スポーツ社会」を基本目標としながら、様々なスポー

ツ振興の施策を進めてきました。 

平成２３年に国が制定した「スポーツ基本法１」においても、スポーツは、今日、人々が生涯

にわたり心身ともに健康で文化的な生活を営むうえで不可欠なものであり、スポーツを通じて幸

福で豊かな生活を営むことは全ての人々の権利であると謳われています。こうした中、平成３２

年には、オリンピック・パラリンピック競技大会の東京開催が決定し、スポーツへの関心が一層

高まっています。 

本市では現行の計画期間が終了することに伴い、こうした社会を取り巻く社会経済情勢やスポー

ツ環境等の大きな変化を踏まえ、市民の「だれもが、いつでも、どこでも、いつまでも」気軽に

スポーツに親しみながら健康で豊かな生活を送ることができる社会の実現を目指し、本市の実情

に応じたスポーツ施策の理念を推進するため、「第２次登別市スポーツ推進基本計画」を策定す

るものです。 

 

２ 計画の位置づけ 

この計画は、「スポーツ基本法」第１０条の規定に基づき、スポーツに関する施策の総合的か

つ計画的な推進を図る重要な指針として、国が平成２４年３月に策定した「スポーツ基本計画２」

を参酌して登別市の実情に即して策定しています。更に、前計画「登別市スポーツ振興基本計画」

における基本的な考え方を継承したうえで、本市スポーツの目指す将来像と、今後１０年間に取

り組むスポーツ推進に関する施策の方向性を示した、本市のスポーツ推進の基本となる計画です。 

 

 

 

 

 

 

１ スポーツ基本法  

平成２３年６月、５０年ぶりに「スポーツ振興法」が全面改正され、「スポーツ基本法」が制定されました。 

同法においては、スポーツ界における透明性、公平・公正性の向上の要請や障がい者スポーツの発展、国際化の進

展等スポーツを取り巻く現代的課題を踏まえ、スポーツに関する基本理念が示されるとともに、文部科学大臣が「ス

ポーツ基本計画」を定めることと規定されています。  

２ スポーツ基本計画 

「スポーツ基本法」に示された理念の実現に向け、平成２４年度から１０年間のスポーツ推進の基本方針と、５年

間に総合的かつ計画的に取り組むべき施策が示されています。 
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３ 計画の性格 

（１）本市のスポーツ推進に関する基本的・総合的な計画です。 

（２）登別市総合計画及び登別市社会教育中期計画に対応したスポーツ施策の方向性を示すもの

です。 

（３）市民一人ひとりが地域において活動する際の基本指針として、自主的、積極的な参加を求

めるものです。 

（４）計画の実施に当たっては、行政、市民、学校、企業、関係団体などが相互に連携を図りな

がら推進するものです。 

 

４ 計画の期間 

本計画は、平成２７年度を初年度として、おおむね１０年間を目途に進め、計画の進ちょく状

況、社会情勢などを踏まえ必要に応じて見直しを行うものとします。 
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第２章 スポーツ・レクリエーション活動の推進 

 

【現状と課題】 

平成２６年度に行ったアンケート「登別市のスポーツに関する調査」の結果によると、「スポー

ツに関心がある」と答えた人は７４．０％、「週に１回以上スポーツをする」と答えた人は３０．

４％となりました。平成１５年に行った前回の調査では、「スポーツに関心がある」と答えた人

は７７％、「週に１回以上スポーツをする人」は３２％であり、前回の調査には及ばなかったも

のの、ほぼ横ばいの状況にあります。また、スポーツをする目的は「健康の維持・体力の向上」

が６９．８％と高い割合を占めており、「ストレス解消・気分転換」、「趣味」と続いています。 

市民のスポーツ・レクリエーション活動のより一層の推進と、地域活性化のためには、体育協

会、スポーツ少年団、文化・スポーツ振興財団、総合型地域スポーツクラブ３、スポーツ推進委

員４などスポーツ関係団体と連携し、各種スポーツ大会等の充実や、市民の誰もが、気軽にスポー

ツに親しむことのできるスポーツ環境の整備が必要となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３ 総合型地域スポーツクラブ  

人々が、身近な地域でスポ－ツに親しむことのできる新しいタイプのスポーツクラブで、（1）子どもから高齢者 

（多世代）、（2）様々なスポーツを愛好する人々が（多種目）、（3）初心者からトップレベルまで、それぞれの志向・

レベルに合わせて参加できる（多志向）、という特徴を持ち、地域住民により自主的・主体的に運営されるスポーツ

クラブをいいます。 

４ スポーツ推進委員 

当該市町村のスポーツ推進のために、教育委員会規則の定めるところにより、スポーツの推進のための事業の実

施に係る連絡調整並びに、住民に対する、スポーツの実技の指導、その他スポーツに関する指導、助言を行う非常

勤職員です。 
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【施策の方向】 

１ 多様なスポーツ活動の機会の充実                       

（１）スポーツに参加するきっかけづくりや健康増進、体力向上を図るため、市民のニーズを的

確に把握しながら、各年代層に応じた教室やイベントなど、市民が気軽にスポーツに親しめ

る場と機会の充実に努めます。 

（２）スポーツ関係団体と連携し、スポーツ指導者を派遣するなど市民のスポーツ環境の一層の

充実に努めます。 

（３）気軽にスポーツに親しむことのできる軽スポーツの普及・啓発活動を促進します。 

（４）地域のスポーツ環境整備の担い手として、市民により主体的に運営されている総合型地域

スポーツクラブの支援に努めます。 

（５）スポーツを「する人」、スポーツを観戦する「みる人」、スポーツの指導者やボランティ

アといった「ささえる人」など、地域の誰もが、年齢、興味・関心、技術・技能レベルなど

に応じていつまでも活動できる多志向の取組みを推進します。 

 

２ スポーツに関する情報提供の充実                        

（１）スポーツ・レクリエーション活動５を推進するため、市広報紙やホームページ、新聞、ラ

ジオなど様々な広報媒体を活用し、各種スポーツ事業やスポーツツーリズム６、スポーツ施

設、指導者、サークル等の紹介など多種多様な情報提供の充実に努めます。 

（２）体育協会、スポーツ少年団、文化・スポーツ振興財団、総合型地域スポーツクラブ、スポー

ツ推進委員など、地域のスポーツ関係団体との連携に努め、協働によるイベントを開催する

など連携強化に努めます。 

 

 

 

 

 
５ スポーツ・レクリエーション活動  

スポーツを自ら行うことのほか、スポーツを見て楽しんだり、運営や指導者としてスポーツを支援するなど、多岐

にわたってスポーツに係る活動。 

 

６ スポーツツーリズム 

プロスポーツの観戦者やスポーツイベントの参加者と開催地周辺の観光とを融合させ、交流人口の拡大や地域経

済への波及効果などを目指す取り組み。 

 
目標：スポーツを通じて、人と人との繋がりや地域の活性化を図る 

 

 

 

https://kotobank.jp/word/%E3%82%B9%E3%83%9D%E3%83%BC%E3%83%84-1552437
https://kotobank.jp/word/%E3%82%A4%E3%83%99%E3%83%B3%E3%83%88-768
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３ 生涯スポーツ指導者の育成                           

（１）市民のニーズに応じた指導者の養成・資質向上を図ります。 

（２）スポーツ推進のための事業実施に係る連絡調整、市民に対するスポーツの実技指導、その

他スポーツに関する指導及び助言など、コーディネーターとしてのスポーツ推進委員の役割

の促進に努めます。 

（３）生涯スポーツを推進するため、地域指導者の人材育成・発掘に努めます。 

 

４ 高齢者や障がい者のスポーツ支援 

(１) 高齢者のスポーツ活動は、健康づくりや生きがいなどに大きな役割を果たしているため、

日常生活の中で気軽にスポーツ・レクリエーション活動に親しむことができる機会を充実し

ます。 

（２）障がい者のスポーツ活動は、年齢や性別、障がい等を問わず、関心、適性等に応じて、い

つでも身近な場所でスポーツ活動に取り組むことができるよう、関係団体、関係機関などと

連携し支援に努めます。 

 

５ 幼児期のスポーツに触れる機会の充実 

（１）幼児期のスポーツ経験は、スポーツの楽しさを実感させ、健全な心身の育みに寄与するも

のであるため、家庭や地域が一体となって幼児期の体力向上への取り組みがなされるよう、

親子で運動や遊びを体験できる機会の充実を図ります。 

 

 

 

第３章 健康・体力づくりの推進 

 

【現状と課題】 

近年、健康や体力づくりに対する市民の関心が高まり、日常生活の中にスポーツを取り入れな

がら生涯を通してスポーツ活動に取り組む人が増えてきています。 

「登別市のスポーツに関する調査」の結果によると、「この１年間で実施した種目、今後（も）

実施したい種目」の中では、気軽に取り組めるウォーキングを「実施した」、「今後（も）実施

したい」と答えた人が多い傾向にあります。 

一方、「スポーツをしていない」と答えた割合が、世代別によると３０歳代～５０歳代が５割

以上と高くなっており、全体でも４割を占めています。スポーツをしない理由としては、「仕事

（学校）が忙しく時間の余裕がない」と答えた人が４割以上と最も多く、続いて「運動・スポー

ツが苦手」、「きっかけがない」、「身体が弱い」などとなっています。スポーツをしない（で

きない）世代へ気軽に楽しめるスポーツの普及を推進するとともに、健康に関する正しい知識・

理解を習得し、健康的な生活習慣を身につけることが今後ますます重要になります。 
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【施策の方向】 

１ 関係機関の連携  

（１）スポーツ・保健関係機関との連携を密にし、役割分担をしながら、健康・体力づくりの充

実を図ります。 

（２）準備運動やトレーニング方法、栄養や食事、休養のとり方などスポーツについて保健機関

とも連携しながら情報の収集や提供に努めます。 

（３）市民一人ひとりが、世代に応じてスポーツに親しみ、健康や体力を得る機会をつくりだす

とともに、場所、時間、内容など多種多様なニーズに応えられるよう関係団体、関係機関と

連携し支援に努めます。 

（４）総合型地域スポーツクラブに対する市民の関心を高め、活動内容などを広く市民に啓発す

るとともに、体育協会、スポーツ少年団、文化・スポーツ振興財団、スポーツ推進委員等と

連携しながら、総合型地域スポーツクラブ等の支援に努めます。 

 

２ プールを利用した健康づくり   

（１）スポーツ・保健関係機関との連携を密にし、温水プールを活用した健康・体力づくりの充

実を図ります。 

 

３ 豊かな自然を利用した健康づくり 

（１）豊かな自然を利用し、ウォーキングやノルディックウォーキングなどの生涯スポーツの推

進や市民の健康増進に努めます。 

 

第４章 競技スポーツの推進 

【現状と課題】 

競技スポーツは、自己の能力の限界に挑戦するという意義を有しており、競技スポーツに打ち

込む競技者のひたむきな姿や大舞台での活躍は、市民のスポーツへの関心を高め、市民に夢や感

動を与えてくれるなど、活力ある健全な社会の形成にも貢献しています。また、子どもたちにとっ

て、スポーツに親しむ心や豊かな心、そしてたくましく生きる力などを育むうえで、大きな役割

を果たすものと考えられます。 

しかし、社会情勢の変化に伴い、手軽に楽しめるレクリエーションスポーツの進展に比べ、競

技スポーツ人口は減少傾向にあります。競技者の募集から育成に至るまでの運営体制の確立、専

門知識を持つ指導者の養成、確保などの充実が望まれます。 

 
目標：世代に応じた健康増進と体力づくりの推進 
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【施策の方向】 

１ 選手の育成 

（１）競技人口の拡大と競技力の向上を図るため、指導者の適切な配置や強化体制の整備を進め

るとともに、体育協会、スポーツ少年団の組織・機能の充実に努めます。 

（２）全道・全国、さらにはオリンピック・パラリンピックなどの国際大会に出場する優れた競

技者や団体を育成するため、子どもたちへの大会参加助成やスポーツ関係団体への支援に努

めます。 

（３）競技力の向上を図るため、適切な指導者の配置や強化体制の整備を進めるとともに、学校

運動部活動やスポーツクラブ・サークルとの連携を進め、一貫した指導体制による競技力向

上に努めます。 

 

２ 指導者の育成・活用   

（１）競技団体が開催している指導者講習会の受講を勧めるなど、指導者の拡大に努めます。 

（２）スポーツの楽しさを教えながら、競技者の技術向上を図る地域指導者の人材育成・発掘に

努めます。 

（３）種目別のスポーツ指導者の把握を進めるとともに、指導者に関する情報を市民に提供しま

す。 

（４）体育協会や総合型地域スポーツクラブと連携して、競技団体認定指導員や公的機関認定指

導員、スポーツ推進委員などが互いに連携をとり、市民が希望する指導を受けやすくする組

織・システムの充実を図ります。 

 

３ 交流を通じて豊かな心の育成 

（１）姉妹都市をはじめとする、国内外のさまざまなスポーツ交流を通じて、競技力の向上を図

るとともに、仲間や指導者との交流によりコミュニケーション能力を育成し、他人に対する

思いやりや豊かな心を育みます。 

 

４ トップアスリートとのふれあい 

（１）国内外のトップスポーツチーム、アスリートを招いたスポーツ合宿、大会の実施など、市

民が高いレベルの競技を観戦し、ふれあうことができる機会を増やします。 

（２）総合型地域スポーツクラブが進めるトップアスリートの高い技術を習得できる機会の充実

を図ります。 

（３）元オリンピック選手などの能力や経験を地域に還元し、地域スポーツの推進と次世代アス

リートの発掘、育成につなげる「好循環」の融合を図ります。 

目標：競技スポーツのすそ野の拡大と人材育成 
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第５章 学校におけるスポーツ活動の推進 

 

【現状と課題】 

近年、少子化による児童生徒の減少に伴い、学校単一で大会に参加できず部活動を維持できな

くなっている現状があります。 

また、スマートフォン、ゲームなどの普及により、日常生活における屋外での身体活動の機会

が減少し、全国体力・運動テストの結果からも俊敏性や走力などの運動能力に課題が見られます。 

さらには、スポーツに興味を持ち、積極的に活動する児童生徒とそうでない児童生徒の二極化

が顕著に認められることから、運動習慣が身についていない児童生徒に対する支援の充実が課題

となっています。 

このようなことから、児童生徒がスポーツの楽しさに触れる機会を増やし、興味・関心、意欲

を高め、児童生徒がスポーツに親しむ機会を増やすことが重要です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

【施策の方向】 

１ 健康や体力づくりの推進 

（１）児童生徒の健やかな心と体を育むため、「自らの健康を考えることや守る態度を養う」と

ともに、「運動するための体力」と「病気やストレスに対応する体力」のバランスの取れた

体力づくりを推進します。 

（２）運動能力テスト調査から、児童生徒個々の体力把握に努めるとともに、児童生徒一人ひと

りに応じた体力・運動能力を養うため、地域の人材を活用した学校体育や休み時間、放課後

の児童生徒の運動指導を行う「学校体育コーディネーター」などを活用した１校１実践の取

り組を充実させます。 

 

２ 地域との連携 

（１）友達との遊びや地域の人たちとの交流の機会など、子どもたちが積極的にスポーツや体力

づくりに親しむ環境づくりを支援します。 

 

３ 指導者・指導技術の充実 

（１）児童生徒の主体的な体力づくりや、スポーツ活動を支援する指導者の育成と指導技術の向

上を支援します。 

目標：学校と地域における児童生徒のスポーツ活動の充実 
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第６章 施設整備の推進 

 

【現状と課題】 

本市では、市民がスポーツに親しむことができるスポーツ施設として、屋内施設は総合体育館、

青少年会館、市民プール、屋外施設として岡志別の森運動公園（パークゴルフ場、テニスコート、

野球場、ウォーキングコース）、川上公園（野球場、サッカー場、多目的広場）、陸上競技場な

どを整備してきました。また、学校体育施設である屋内体育館を地域住民の身近なスポーツ活動

の場として有効活用を図るため、地域やクラブ、サークルなどに開放しています。 

一方、多くの施設では老朽化が進んでおり、スポーツ施設の適正な管理・計画的な改修を行い、

安全管理に努めるとともに、スポーツ施設の役割、適正配置、規模等を十分考慮し、段階的に新

たな施設の整備を行う必要があります。 

 

 

 

 

 

 

 

【施策の方向】 

１ スポーツ施設の安全確保と充実  

（１）市民が安全で快適に活動できる環境を整備するため、老朽化が進む施設の計画的な整備を

行い、既存施設の有効活用に努めます。 

（２）全ての人が日常的にスポーツに親しむことができるよう、ユニバーサルデザイン７に配慮

したスポーツ施設の充実に努めます。 

（３）人工芝グラウンドなど、市民のニーズに応えた施設の整備方針について検討し、魅力ある

スポーツ施設の充実を図ります。   

 

２ スポーツ施設の有効活用  

（１）学校体育施設を市民に開放するなど、公共施設の有効活用を促進し、施設不足の解消に努

めます。 

（２）スポーツ施設の運用について、利用者の代表が参加できる機会を設けます。 

（３）地域や種目ごとに利用団体の調整を行うなど、市民のスポーツ活動の拡大を図ります。 

          

３ スポーツ施設情報の充実 

（１）広報紙やホームページを活用し、魅力あるスポーツ施設の情報発信に努めます。 

 

７ ユニバーサルデザイン  

全ての人にとって、できる限り利用可能であるように、製品、建物、環境をデザインすること。 

目標：安全かつ快適にスポーツを楽しめる環境の充実 



 

 

 

 

 

登別市のスポーツに関するアンケート調査【結果】 
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 以下の問いに当てはまる番号に〇をお付けください   

 

【スポーツの実施状況について】 
 
問１ スポーツに関心がありますか？次の中から１つ

選んで番号に〇をつけてください。 
 
１．ある   

 ２．ない   
 ３．わからない 

  

 

問２ スポーツをする回数はどれくらいですか？次の

中から１つだけ選んで番号に〇をつけてください。 
 
１．ほぼ毎日  
２．週に３～５日  
３．週に１～２日  
４．月に１～３回  
５．年に５～１０回  
６．していない ⇒問５へ   

 

 

問３ スポーツをする目的はどのようなことですか？

次の中から選んで番号に〇をつけてください。（複数可） 
 
１．健康の維持・体力の向上  
２．趣味  
３．競技力の向上  
４．家族・友人との交流  
５．ストレス解消・気分転換  
６．美容・ダイエット  
７．その他（                 ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ スポーツをする場合、誰としていますか？次の中

から選んで番号に〇をつけてください。（複数可） 
 

１．サークルや団体の仲間  
２．職場や学校の仲間  
３．家族  
４．友人・知人  
５．ひとり  
６．その他（                 ） 

 

 

問５  問２の「６.していない」と答えた方へ  

 の質問   

スポーツをしていないのはなぜですか？次の中から１

つだけ選んで番号に〇をつけてください。 
 

１．仕事（学校）が忙しく時間の余裕がない  
２．運動・スポーツが苦手  
３．活動できる施設、場所がない  
４．一緒に活動する仲間がいない  
５．身体が弱い  
６．経済的に余裕がない  
７．指導者がいない  
８. きっかけがない  
９． その他（                  ） 

  
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  
 

 

 

ス ポ ー ツ 

次のページに進んでください 
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問６ この１年間で実施した運動・スポーツがあれば、

あてはまる種目の「実施した」欄に○を記入してくださ

い。 

また、今後実施してみたい、もしくは引き続き実施して

みたいと思っている運動・スポーツがあれば、あてはま

る種目の「今後（も）実施したい」欄に〇を記入してく

ださい。（複数可） 

 

種 目 

実
施
し
た 

今
後
（
も
）

実
施
し
た
い 

ウォーキング   

ノルディックウォーキング   

ジョギング   

マラソン   

サイクリング   

トレーニング(運動器具含む)   

体操競技   

健康体操   

太極拳   

ダンス 

(ジャズダンス、社交ダンスを含む) 

  

登山、ハイキング 

(オリエンテーリングを含む) 

  

スキー   

スノーボード   

スケート   

カーリング   

フロアカーリング   

釣り   

キャンプ、海水浴   

水泳   

水中ウォーキング、 

アクアエクササイズ 

  

卓球   

バドミントン   

硬式テニス   

ソフトテニス   

スポンジテニス   

テニポン   

硬式野球   

軟式野球   

ソフトボール   

サッカー   

フットサル   

バレーボール   

ミニバレー   

バスケットボール   

ドッジボール   

ラグビー   

ボウリング   

ゴルフ   

パークゴルフ   

グラウンドゴルフ   

ゲートボール   

柔道   

剣道   

空手   

弓道、アーチェリー   

キンボール   

ペタンク   

ふまねっと   

その他 

(具体的に：            ) 

  

 

 

【スポーツ推進委員について】 
 
問７ スポーツ推進委員の活動を知っていますか？次

の中から１つ選んで番号に〇をつけてください。 
 
１．知っている    
２．知らない  
３．名前は聞いたことがある 

 

【スポーツ推進委員とは】 

スポーツ推進のための事業の実施に係る連絡調整並び

に、住民に対するスポーツの実技の指導、その他スポーツ

に関する指導、助言を行う非常勤職員です。 

当市では、家庭教育学級やＰＴＡ活動の軽スポーツ等の

指導者として活躍されているなど、スポーツ振興のコーディ

ネーターとして活動しています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
次のページに進んでください 
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【スポーツサークル・団体の参加状況について】 
 
問８ 民間のスポーツクラブ（フィットネスクラブ・ス

イミングクラブ等）に入っていますか？次の中から選ん

で番号に〇をつけてください。 
 

１．入っている  
２．入っていない 

 

問９ 総合型地域スポーツクラブ（ＮＰＯ法人おにスポ）

やその活動について知っていますか？次の中から１つ

選んで番号に〇をつけてください。 
 
１．会員になっている  
２．知っているが会員ではない  
３．名前は聞いたことがあるがよく知らない  
４．知らない 

 

【総合型地域スポーツクラブとは】 

身近な地域でスポーツに親しむことのできる新しいタイプ

のスポーツクラブで、子どもから高齢者まで、それぞれの志

向・レベルに合わせて参加できる特徴を持ち、地域住民に

より自主的・主体的に運営されるスポーツクラブです。 

 

 

【スポーツ指導者について】 
 

問１０ スポーツをする上で、指導者の指導を受けてい

ますか？次の中から１つ選んで番号に〇をつけてくだ

さい。 
 
１．受けている  
２．受けていないができれば受けたいと思う  
３．受けていないし受けたいと思わない  
４．わからない「４．行ったことがない」施設があった 

 

方への質問  
問１１ スポーツをする上で、どのような指導者が必要

だと思いますか？次の中から３つまで選んで番号に〇

をつけてください。 
 
１．スポーツの楽しみ方や興味・関心がわくような 

指導者  
２．健康・体力づくりのための運動やスポーツの 

指導者  
３．障がい者や高齢者を対象としたスポーツの指導者  

 ４．指導資格を有する人  
 ５．青少年スポーツを対象とした指導者  
 ６．スポーツイベント（大会や教室など）の企画や 

運営ができる人   
７．競技力向上のための高度な技術指導者  

８．軽スポーツ・ニュースポーツの指導者  
９．その他（                 ）  
10．わからない 

 

【スポーツ施設について】 
 

問１２ どこでスポーツをしていますか？次の中から

選んで番号に〇をつけてください。（複数可） 
 
１．総合体育館  
２．岡志別の森運動公園  
３．川上公園野球場  
４．市民プール  
５．陸上競技場  
６．学校体育館（開放事業）  
７．青少年会館  
８．公民館  
９．サンライバスキー場  
10．道路・河川敷  
11． その他（施設名：              ） 

 

 

【スポーツに関する施策について】 
 

問１３ 登別市のスポーツに関する施策に対して、

「力を入れてほしい」と思うものはなんですか？次の

中から３つ選んで番号に〇をつけてください。 
 
１．スポーツ施設の充実  
２．地域住民が気軽に参加できるスポーツイベン

ト・大会の充実  
３．高齢者が身近にスポーツを楽しむ機会の充実  
４．障がい者が気軽にスポーツを楽しむ機会の充実  
５．プロスポーツと身近に接することができる機会

の充実  
６．スポーツを通じた市民同士の交流の活性化  
７．スポーツ合宿の誘致  
８．スポーツを活かした観光・産業の充実  
８．施設利用やサービスに関する情報の充実  
９．その他（具体的に              ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 次のページに進んでください 
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問１４ １０年前よりスポーツに触れる機会は変化し

ましたか？５段階評価で数字に○をつけてください。 
 

 

 
多くなった    変わらない     少なくなった 
 
 １・・・２・・・３・・・４・・・５ 

 

 

問１５ 登別市のスポーツについて、またその政策・取

組みについてのご意見・ご要望がありましたらご記入

下さい。 
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アンケート結果 

 

１．調査の目的 

  このアンケート調査は、「第２次登別市スポーツ推進基本計画」を策定するための

基礎資料とするため、登別市のスポーツについて実施したものです。 

 

２．調査について 

  （１）地域   登別市全域 

  （２）対象   １５歳から８５歳までの市民、男女１，９９５名を年代別に無作

為に抽出しました。世代は、２０代が２０～２９歳のように、 

１０歳単位ですが、１０代は１５歳からとし、７０代は８５歳ま

で含んでいます。 

  （３）方法   郵送による調査用紙の送付 

  （４）期間   平成２６年１１月８日～１１月２８日 

 

３．結果 

  （１）回収数  ７１９人（３６％）  ※「Ｎ」はサンプル数で、グラフ全体の回答数。 

 

 

66人  

73人  

54人  

47人  

46人  

23人  

37人  

70代 

60代 

50代 

40代 

30代 

20代 

10代 

49人  

71人  

54人  

52人  

58人  

38人  

51人  

男女別回収数 

男 女 Ｎ＝373 Ｎ＝346 
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◆ スポーツへの関心は、世代別グラフでは、１０代～６０代が７０％以上、７０代～８０代が 

６９．１％と多くを占めています。 

円グラフ全体でも、７４％が「スポーツに関心がある」と回答しています。

69.1% 

70.9% 

72.6% 

75.8% 

74.0% 

74.6% 

84.1% 

21.8% 

17.7% 

18.9% 

10.1% 

16.3% 

11.9% 

11.4% 

9.1% 

11.3% 

8.5% 

14.1% 

9.6% 

13.6% 

4.5% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70代 

60代 

50代 

40代 

30代 

20代 

10代 

問１ スポーツに関心がありますか？ 
ある ない わからない 

Ｎ＝707 

ある 

74.0% 

ない 
16.0% 

わからない 
10.0% 

問１ 参考 

N=707 
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ほぼ毎日 
5.7% 

週に３～５日 

8.8% 

週に１～２日 
15.9% 

月に１～３回 
13.5% 

年に５～１０回 
12.0% 

していない 
44.1% 

問２ 参考 

N=709 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 世代別のグラフでは、働き盛りの世代である３０代～５０代で「スポーツをしていない」が 

５０％以上と高い数値であることがわかりました。 

週１回以上スポーツをする人は３０．４％、平成１５年に行った調査では３２％となり、 

前回の調査と比較して、大きな変化は見られませんでした。 

5.5% 

2.8% 

3.8% 

1.0% 

3.3% 

26.1% 

10.1% 

9.2% 

4.7% 

5.1% 

6.7% 

9.8% 

17.0% 

18.3% 

21.1% 

11.3% 

12.1% 

8.7% 

14.8% 

23.9% 

15.6% 

9.9% 

12.3% 

12.1% 

13.5% 

23.0% 

13.6% 

8.3% 

8.5% 

12.3% 

17.2% 

17.3% 

18.0% 

5.7% 

42.2% 

48.6% 

55.7% 

52.5% 

53.8% 

31.1% 

13.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

70代 

60代 

50代 

40代 

30代 

20代 

10代 

問２ スポーツをする回数はどれくらいですか？ 

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２日 月に１～３回 年に５～１０回 していない 

Ｎ＝709 
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◆ スポーツをする目的は、「健康の維持・体力の向上」が高い数値を示しており、 

続いて「ストレス解消・気分転換」、「趣味」となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 誰とスポーツをしているかは、「友人・知人」、「ひとり」、「家族」が高い数値を示しており、

続いて「サークルや団体の仲間」、「職場や学校の仲間」となっています。

69.8% 

34.8% 

12.0% 

28.3% 

44.2% 

14.1% 

3.7% 

0% 20% 40% 60% 80%

1. 健康の維持・体力の向上 

2. 趣味 

3. 競技力の向上 

4. 家族・友人との交流 

5. ストレス解消・気分転換 

6. 美容・ダイエット 

7. その他 

問３ スポーツをする目的はどのようなことですか？（複数回答） Ｎ＝434 

24.5% 

20.2% 

27.3% 

45.6% 

34.7% 

1.4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1. サークルや団体の仲間 

2. 職場や学校の仲間 

3. 家族 

4. 友人・知人 

5. ひとり 

6. その他 

問４ スポーツをする場合、誰とスポーツをしていますか？（複数回答） Ｎ＝421 



18 

 

 

 

⇒問２の「スポーツをしていない」と回答した方のみへ質問です。 

◆ スポーツをしていない理由は、「仕事（学校）が忙しく時間の余裕がない」と答えた人が多

く、「運動・スポーツが苦手」、「きっかけがない」、「身体が弱い」などが同様の数値を示し

ています。

41.6% 

16.4% 

0.9% 

3.5% 

15.1% 

5.0% 

0.0% 

16.4% 

7.3% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1. 仕事（学校）が忙しく時間の余裕がない 

2. 運動・スポーツが苦手 

3. 活動できる施設、場所がない 

4. 一緒に活動できる仲間がいない 

5. 身体が弱い 

6. 経済的に余裕がない 

7. 指導者がいない 

8. きっかけがない 

9. その他 

問５ スポーツをしていないのはなぜですか？（複数回答） Ｎ＝317 
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3 
1 

3 

3 
2 

4 
11 

2 
3 

90 

47 

103 
0 

27 
69 

33 

57 

32 
54 

28 

30 
13 

2 
13 

33 

21 

77 

59 
38 

79 
103 

83 

5 

0 

39 
41 

67 

43 

39 

6 
51 

16 
117 

58 
32 

77 

9 

250 

ふまねっと 

ペタンク 

キンボール 

弓道、アーチェリー 

空手 

剣道 

柔道 

ゲートボール 

グラウンドゴルフ 

パークゴルフ 

ゴルフ 

ボウリング 

ラグビー 

ドッジボール 

バスケットボール 

ミニバレー 

バレーボール 

フットサル 

サッカー 

ソフトボール 

軟式野球 

硬式野球 

テニポン 

スポンジテニス 

ソフトテニス 

硬式テニス 

バドミントン 

卓球 

水中ウォーキング、アクアエクササイズ 

水泳 

キャンプ、海水浴 

釣り 

フロアカーリング 

カーリング 

スケート 

スノーボード 

スキー 

登山、ハイキング（オリエンテーリングを含む） 

ダンス（ジャズダンス、社交ダンスを含む） 

太極拳 

健康体操 

体操競技 

トレーニング（運動器具含む） 

サイクリング 

マラソン 

ジョギング 

ノルディックウォーキング 

ウォーキング 

2 

3 
4 

26 

7 
8 

11 
3 

9 

112 
52 

100 
2 

20 
44 
44 

44 

31 
35 

17 
25 

14 

12 
23 

38 
33 

74 
56 

60 

90 

118 

95 
9 
14 

59 
52 

82 
72 

46 
24 

69 

9 

113 

86 
30 

65 

13 

224 

問６ この１年間で実施した種目、今後（も）実施したい種目はなんですか？ 

実施した 今後（も）実施したい （人） Ｎ＝610 
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◆ （問６）この１年間で実施した種目の中で人数の多かった種目は、 

ウォーキング（250人）、トレーニング（運動器具含む）（117人）、 

キャンプ・海水浴（103人）、ボウリング（103人） 

前回の調査でも、ジョギング・マラソン・ウォーキング（一括り）、パークゴルフ、 

ボウリングと回答した人が多くいました。 

今後（も）実施したい種目の中で人数の多かった種目は、 

ウォーキング（224人）、キャンプ・海水浴（118人）、 

トレーニング（運動器具含む）（113人）、パークゴルフ（112人）、ボウリング（100人） 

前回の調査では、水泳、パークゴルフ、登山・ハイキング・キャンプと回答した人が多くい

ました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っている 
13.4% 

知らない 
68.4% 

名前は聞いた

ことがある 
18.3% 

問７ スポーツ推進委員の活動を知っていますか？ 

N=673 

◆ 半数以上が、スポーツ

推進委員の活動を知ら

ないと回答しました。 
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◆ 約４０％の方が「知らない」と回答していました。 

「会員になっている」、「知っているが会員ではない」、「名前をきいたことがあるがよく知ら

ない」との回答から、名前は市民に認知されていることが分かりました。

入っている 

5.8% 

入っていない 

94.2% 

問８ 民間スポーツクラブ（フィットネスクラブ・ 

     スイミングクラブ等）に入っていますか？ 

N=709 

1.3% 

21.6% 

35.5% 

41.6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

1. 会員になっている 

2. 知っているが会員ではない 

3. 名前は聞いたことがあるがよく知らない 

4. 知らない 

問９ 総合型地域スポーツクラブ（ＮＰＯ法人おにスポ）や 

     その活動について知っていますか？ 
Ｎ＝704 

◆ ９０％以上が、民間のス

ポーツクラブに入ってい

ないと回答しました。 
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◆ 「受けてないし受けたいと思わない」が３６．４％でした。 

世代別からみると、７０代～８０代の方が多い傾向にありました。 

 

 

 

 

 

◆ 「スポーツの楽しみ方や興味・関心がわくような指導者」が７４.０％、次に「健康・体力づくりのための運

動やスポーツの指導者」が５５．４％、となり、趣味や体力づくりのために指導者が必要であると考える

方が多い傾向にあります。

74.0% 

55.4% 

24.0% 

16.3% 

9.6% 

17.5% 

14.3% 

6.9% 

0.7% 

6.3% 

0% 20% 40% 60% 80%

1. スポーツの楽しみ方や興味・関心がわくような指導者 

2. 健康・体力づくりのための運動やスポーツの指導者 

3. 障がい者や高齢者を対象としたスポーツの指導者 

4. 指導資格を有する人 

5. 青少年スポーツを対象とした指導者 

6. スポーツイベント（大会や教室など）の企画や運営ができる人 

7. 競技力向上のための高度な技術指導者 

8. 軽スポーツ・ニュースポーツの指導者 

9. その他 

10. わからない 

問11 スポーツをする上で、どのような指導者が必要だと思いますか？ 
     （３つまで回答） 

Ｎ＝680 

11.3% 

28.2% 

36.4% 

24.1% 

0% 10% 20% 30% 40%

1. 受けている 

2. 受けていないができれば受けたいと思う 

3. 受けていないし受けたいと思わない 

4. わからない 

問10 スポーツをする上で、指導者の指導を受けていますか？ Ｎ＝671 
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別 表 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 「道路・河川敷」が３４．１％、「市民プール」が２２．２％でした。 

問６の結果からウォーキングを「道路・河川敷」で行っているものと思われます。

14.7% 

21.2% 

5.8% 

22.2% 

4.8% 

11.3% 

3.8% 

2.4% 

15.7% 

34.1% 

23.0% 

0% 10% 20% 30% 40%

1. 総合体育館 

2. 岡志別の森運動公園 

3. 川上公園野球場 

4. 市民プール 

5. 陸上競技場 

6. 学校体育館（開放事業） 

7. 青少年会館 

8. 公民館 

9. サンライバスキー場 

10. 道路・河川敷 

11. その他 

問12 どこでスポーツをしていますか？（複数回答） Ｎ＝496 

世代区分

総
合
体
育
館

岡
志
別
の
森
運
動
公
園

川
上
公
園
野
球
場

市
民
プ
ー

ル

陸
上
競
技
場

学
校
体
育
館

（
開
放
事
業

）

青
少
年
会
館

公
民
館

サ
ン
ラ
イ
バ
ス
キ
ー

場

道
路
・
河
川
敷

そ
の
他

10代 33 11 3 21 9 32 4 1 10 17 17

20代 8 5 4 13 4 7 0 0 10 19 15

30代 13 14 8 27 1 5 2 0 20 26 17

40代 4 10 4 14 3 4 2 0 20 19 14

50代 9 14 8 9 1 5 2 0 9 24 13

60代 4 24 2 18 3 2 5 4 7 38 21

70代 2 27 0 8 3 1 4 7 2 26 17

合計 73 105 29 110 24 56 19 12 78 169 114
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多くなった 
8.0% 

やや多くなった 
11.5% 

変わらない 
40.3% 

やや少なく

なった 
12.3% 

少なくなった 
27.9% 

問14 10年前より、スポーツに触れる機会は 

    変化しましたか？ 

Ｎ＝660 

 

◆ 「スポーツ施設の充実」が５７．８％、「高齢者が身近にスポーツを楽しむ機会の充実」が３２．６％、 

「施設利用やサービスに関する情報の充実」が３１．９％とありました。 

施設の充実を求める方が５０％以上を占めており、現在のスポーツ施設の不足を表していることがわ

かります。 

 

 

 

 

 

57.8% 

31.6% 

32.6% 

12.9% 

20.0% 

15.8% 

8.5% 

20.2% 

31.9% 

4.8% 

0% 20% 40% 60% 80%

1. スポーツ施設の充実 

2. 地域住民が気軽に参加できるスポーツイベント・大会の充実 

3. 高齢者が身近にスポーツを楽しむ機会の充実 

4. 障がい者が気軽にスポーツを楽しむ機会の充実 

5. プロスポーツと身近に接することができる機会の充実 

6. スポーツを通じた市民同士の交流の活性化 

7. スポーツ合宿の誘致 

8. スポーツを活かした観光・産業の充実 

9. 施設利用やサービスに関する情報の充実 

10. その他 

問13 登別市のスポーツに関する施策に対して、「力を入れてほしい」と 

    思うものはなんですか？（３つまで回答） 
Ｎ＝645 

◆ 「多くなった」・「やや多くなった」が１９．５％、 

「変わらない」が４０．３％、 

「やや少なくなった」・「少なくなった」が４０．２％ 

となり、「変わらない」と「やや少なくなった」・「少

なくなった」と答えた人の割合がほぼ同じ割合を

占めていました。 



■　アンケート数値一覧表

男 女 Ｎ ｎ：設問の回答に対するサンプル数

967人 1028人 1995人 Ｎ：設問に対する全体のサンプル数

48% 52% -

※選択設問を選択せずに複数回答されている場合がありますが、

　 傾向に大きな影響がないと考え、そのまま記載しています。

男 女 Ｎ

10代 37人 51人 88

20代 23人 38人 61

30代 46人 58人 104

40代 47人 52人 99

50代 54人 54人 108

60代 73人 71人 144

70代 66人 49人 115

全体 346 373 719

問1 スポーツに関心がありますか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 74 84.1% 10 11.4% 4 4.5% 88

20代 44 74.6% 7 11.9% 8 13.6% 59

30代 77 74.0% 17 16.3% 10 9.6% 104

40代 75 75.8% 10 10.1% 14 14.1% 99

50代 77 72.6% 20 18.9% 9 8.5% 106

60代 100 70.9% 25 17.7% 16 11.3% 141

70代 76 69.1% 24 21.8% 10 9.1% 110

全体 523 74.0% 113 16.0% 71 10.0% 707

問2 スポーツをする回数はどれくらいですか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 23 26.1% 15 17.0% 21 23.9% 12 13.6% 5 5.7% 12 13.6% 88

20代 2 3.3% 6 9.8% 9 14.8% 14 23.0% 11 18.0% 19 31.1% 61

30代 0 0.0% 7 6.7% 9 8.7% 14 13.5% 18 17.3% 56 53.8% 104

40代 1 1.0% 5 5.1% 12 12.1% 12 12.1% 17 17.2% 52 52.5% 99

50代 4 3.8% 5 4.7% 12 11.3% 13 12.3% 13 12.3% 59 55.7% 106

60代 4 2.8% 13 9.2% 30 21.1% 14 9.9% 12 8.5% 69 48.6% 142

70代 6 5.5% 11 10.1% 20 18.3% 17 15.6% 9 8.3% 46 42.2% 109

全体 40 5.6% 62 8.7% 113 15.9% 96 13.5% 85 12.0% 313 44.1% 709

調査対象者

回収数

ある ない わからない
Ｎ

ほぼ毎日 週に３～５日 週に１～２回 月に１～３回
Ｎ

年に５～１０回 していない
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問3 スポーツをする目的はどのようなことですか？（複数回答）

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 41 52.6% 36 46.2% 26 33.3% 23 29.5% 33 42.3%

20代 23 56.1% 26 63.4% 7 17.1% 14 34.1% 25 61.0%

30代 29 59.2% 17 34.7% 4 8.2% 18 36.7% 32 65.3%

40代 32 62.7% 22 43.1% 7 13.7% 17 33.3% 24 47.1%

50代 36 70.6% 14 27.5% 1 2.0% 10 19.6% 25 49.0%

60代 74 86.0% 23 26.7% 2 2.3% 23 26.7% 35 40.7%

70代 68 87.2% 13 16.7% 5 6.4% 18 23.1% 18 23.1%

全体 303 69.8% 151 34.8% 52 12.0% 123 28.3% 192 44.2%

ｎ ％ ｎ ％

10代 18 23.1% 10 12.8% 78

20代 14 34.1% 1 2.4% 41

30代 8 16.3% 3 6.1% 49

40代 9 17.6% 0 0.0% 51

50代 7 13.7% 1 2.0% 51

60代 3 3.5% 1 1.2% 86

70代 2 2.6% 0 0.0% 78

全体 61 14.1% 16 3.7% 434

問4 スポーツをする場合、誰としていますか？（複数回答）

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 21 26.9% 41 52.6% 12 15.4% 45 57.7% 13 16.7% 0 0.0% 78

20代 9 22.0% 9 22.0% 14 34.1% 20 48.8% 19 46.3% 0 0.0% 41

30代 9 18.8% 17 35.4% 16 33.3% 26 54.2% 20 41.7% 1 2.1% 48

40代 9 17.6% 8 15.7% 24 47.1% 18 35.3% 17 33.3% 0 0.0% 51

50代 12 23.5% 9 17.6% 21 41.2% 21 41.2% 16 31.4% 0 0.0% 51

60代 19 24.4% 1 1.3% 19 24.4% 27 34.6% 35 44.9% 2 2.6% 78

70代 24 32.4% 0 0.0% 9 12.2% 35 47.3% 26 35.1% 3 4.1% 74

全体 103 24.5% 85 20.2% 115 27.3% 192 45.6% 146 34.7% 6 1.4% 421

問5 スポーツをしていないのはなぜですか？（複数回答）

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 4 40.0% 5 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

20代 8 40.0% 4 20.0% 1 5.0% 0 0.0% 1 5.0%

30代 29 49.2% 10 16.9% 1 1.7% 1 1.7% 3 5.1%

40代 34 64.2% 5 9.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.7%

50代 32 53.3% 8 13.3% 1 1.7% 6 10.0% 6 10.0%

60代 22 31.4% 11 15.7% 0 0.0% 2 2.9% 17 24.3%

70代 3 6.7% 9 20.0% 0 0.0% 2 4.4% 18 40.0%

全体 132 41.6% 52 16.4% 3 0.9% 11 3.5% 48 15.1%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 10

20代 1 5.0% 0 0.0% 4 20.0% 1 5.0% 20

30代 4 6.8% 0 0.0% 9 15.3% 6 10.2% 59

40代 2 3.8% 0 0.0% 8 15.1% 2 3.8% 53

50代 4 6.7% 0 0.0% 7 11.7% 1 1.7% 60

60代 3 4.3% 0 0.0% 17 24.3% 7 10.0% 70

70代 2 4.4% 0 0.0% 6 13.3% 6 13.3% 45

全体 16 5.0% 0 0.0% 52 16.4% 23 7.3% 317

美容・ダイエット その他
Ｎ

身体が弱い

経済的に余裕が
ない

指導者がいない

その他
Ｎ

きっかけがない

仕事（学校）が忙
しく時間の余裕が

ない

運動・スポーツが
苦手

活動できる施設・
場所がない

一緒に活動する
仲間がいない

その他
Ｎ

ひとり

家族・友人との交
流

ストレス解消・気
分転換

健康の維持・体力
の向上

趣味 競技力の向上

サークルや団体
の仲間

職場や学校の仲
間

家族 友人・知人
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問６ この１年間で実施した運動・スポーツと、今後実施してみたい、もしくは引き続き実施したい運動・スポーツはありますか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 31 35.6% 14 16.1% 1 1.1% 0 0.0% 25 28.7% 8 9.2%

20代 21 36.8% 19 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 15 26.3% 13 22.8%

30代 28 30.8% 31 34.1% 1 1.1% 1 1.1% 12 13.2% 13 14.3%

40代 30 36.1% 32 38.6% 0 0.0% 2 2.4% 8 9.6% 9 10.8%

50代 36 40.4% 38 42.7% 1 1.1% 4 4.5% 4 4.5% 9 10.1%

60代 55 47.0% 57 48.7% 3 2.6% 5 4.3% 4 3.4% 6 5.1%

70代 49 57.0% 33 38.4% 3 3.5% 1 1.2% 9 10.5% 7 8.1%

全体 250 41.0% 224 36.7% 9 1.5% 13 2.1% 77 12.6% 65 10.7%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 15 17.2% 8 9.2% 11 12.6% 10 11.5% 28 32.2% 16 18.4%

20代 4 7.0% 6 10.5% 5 8.8% 11 19.3% 15 26.3% 15 26.3%

30代 6 6.6% 8 8.8% 15 16.5% 23 25.3% 23 25.3% 26 28.6%

40代 6 7.2% 6 7.2% 13 15.7% 13 15.7% 18 21.7% 18 21.7%

50代 1 1.1% 2 2.2% 5 5.6% 15 16.9% 16 18.0% 20 22.5%

60代 0 0.0% 0 0.0% 9 7.7% 12 10.3% 15 12.8% 14 12.0%

70代 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 2 2.3% 6 7.0% 4 4.7%

全体 32 5.2% 30 4.9% 60 9.8% 86 14.1% 121 19.8% 113 18.5%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 12 13.8% 2 2.3% 6 6.9% 4 4.6% 0 0.0% 1 1.1%

20代 2 3.5% 1 1.8% 5 8.8% 4 7.0% 0 0.0% 3 5.3%

30代 0 0.0% 3 3.3% 3 3.3% 6 6.6% 0 0.0% 1 1.1%

40代 0 0.0% 0 0.0% 3 3.6% 5 6.0% 0 0.0% 3 3.6%

50代 0 0.0% 2 2.2% 7 7.9% 22 24.7% 1 1.1% 8 9.0%

60代 0 0.0% 0 0.0% 12 10.3% 15 12.8% 3 2.6% 6 5.1%

70代 2 2.3% 1 1.2% 15 17.4% 13 15.1% 2 2.3% 2 2.3%

全体 16 2.6% 9 1.5% 51 8.4% 69 11.3% 6 1.0% 24 3.9%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 19 21.8% 11 12.6% 8 9.2% 8 9.2% 14 16.1% 16 18.4%

20代 4 7.0% 6 10.5% 7 12.3% 9 15.8% 5 8.8% 9 15.8%

30代 1 1.1% 6 6.6% 9 9.9% 16 17.6% 16 17.6% 16 17.6%

40代 1 1.2% 6 7.2% 4 4.8% 11 13.3% 17 20.5% 20 24.1%

50代 2 2.2% 6 6.7% 4 4.5% 14 15.7% 6 6.7% 14 15.7%

60代 8 6.8% 8 6.8% 8 6.8% 10 8.5% 6 5.1% 5 4.3%

70代 4 4.7% 3 3.5% 3 3.5% 4 4.7% 3 3.5% 2 2.3%

全体 39 6.4% 46 7.5% 43 7.0% 72 11.8% 67 11.0% 82 13.4%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 6 6.9% 11 12.6% 13 14.9% 17 19.5% 0 0.0% 2 2.3%

20代 13 22.8% 20 35.1% 6 10.5% 11 19.3% 0 0.0% 1 1.8%

30代 12 13.2% 12 13.2% 8 8.8% 11 12.1% 0 0.0% 6 6.6%

40代 7 8.4% 6 7.2% 8 9.6% 14 16.9% 0 0.0% 2 2.4%

50代 3 3.4% 3 3.4% 3 3.4% 6 6.7% 0 0.0% 3 3.4%

60代 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

全体 41 6.7% 52 8.5% 39 6.4% 59 9.7% 0 0.0% 14 2.3%

マラソン サイクリング トレーニング（運動器具含む）

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

体操競技 健康体操 太極拳

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

ダンス（ジャズダンス、社交ダンスを含む） 登山、ハイキング（オリエンテーリングを含む） スキー

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

スノーボード スケート カーリング

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

ウォーキング

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

ノルディックウォーキング ジョギング

27



ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 1 1.1% 0 0.0% 8 9.2% 13 14.9% 24 27.6% 26 29.9%

20代 0 0.0% 0 0.0% 9 15.8% 12 21.1% 17 29.8% 20 35.1%

30代 0 0.0% 1 1.1% 11 12.1% 13 14.3% 30 33.0% 32 35.2%

40代 0 0.0% 4 4.8% 9 10.8% 14 16.9% 15 18.1% 17 20.5%

50代 1 1.1% 2 2.2% 11 12.4% 14 15.7% 12 13.5% 17 19.1%

60代 2 1.7% 1 0.9% 24 20.5% 22 18.8% 5 4.3% 6 5.1%

70代 1 1.2% 1 1.2% 11 12.8% 7 8.1% 0 0.0% 0 0.0%

全体 5 0.8% 9 1.5% 83 13.6% 95 15.6% 103 16.9% 118 19.3%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 22 25.3% 18 20.7% 5 5.7% 2 2.3% 30 34.5% 13 14.9%

20代 15 26.3% 19 33.3% 3 5.3% 6 10.5% 7 12.3% 6 10.5%

30代 16 17.6% 19 20.9% 8 8.8% 14 15.4% 8 8.8% 8 8.8%

40代 8 9.6% 14 16.9% 4 4.8% 7 8.4% 6 7.2% 7 8.4%

50代 6 6.7% 10 11.2% 6 6.7% 14 15.7% 1 1.1% 12 13.5%

60代 8 6.8% 5 4.3% 9 7.7% 14 12.0% 4 3.4% 6 5.1%

70代 4 4.7% 5 5.8% 3 3.5% 3 3.5% 3 3.5% 4 4.7%

全体 79 13.0% 90 14.8% 38 6.2% 60 9.8% 59 9.7% 56 9.2%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 41 47.1% 18 20.7% 12 13.8% 9 10.3% 25 28.7% 11 12.6%

20代 10 17.5% 11 19.3% 4 7.0% 4 7.0% 4 7.0% 7 12.3%

30代 7 7.7% 17 18.7% 1 1.1% 6 6.6% 1 1.1% 6 6.6%

40代 8 9.6% 10 12.0% 0 0.0% 8 9.6% 1 1.2% 6 7.2%

50代 6 6.7% 12 13.5% 2 2.2% 4 4.5% 1 1.1% 5 5.6%

60代 5 4.3% 5 4.3% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 2 1.7%

70代 0 0.0% 1 1.2% 1 1.2% 1 1.2% 1 1.2% 1 1.2%

全体 77 12.6% 74 12.1% 20 3.3% 33 5.4% 33 5.4% 38 6.2%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 6 6.9% 2 2.3% 1 1.1% 1 1.1% 7 8.0% 6 6.9%

20代 2 3.5% 3 5.3% 1 1.8% 1 1.8% 0 0.0% 1 1.8%

30代 0 0.0% 2 2.2% 0 0.0% 1 1.1% 2 2.2% 2 2.2%

40代 1 1.2% 6 7.2% 0 0.0% 5 6.0% 0 0.0% 2 2.4%

50代 0 0.0% 6 6.7% 0 0.0% 4 4.5% 4 4.5% 2 2.2%

60代 2 1.7% 2 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%

70代 2 2.3% 2 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

全体 13 2.1% 23 3.8% 2 0.3% 12 2.0% 13 2.1% 14 2.3%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 13 14.9% 9 10.3% 18 20.7% 7 8.0% 34 39.1% 16 18.4%

20代 1 1.8% 3 5.3% 4 7.0% 1 1.8% 6 10.5% 5 8.8%

30代 4 4.4% 5 5.5% 1 1.1% 2 2.2% 4 4.4% 6 6.6%

40代 3 3.6% 5 6.0% 2 2.4% 3 3.6% 5 6.0% 5 6.0%

50代 7 7.9% 3 3.4% 2 2.2% 3 3.4% 5 5.6% 3 3.4%

60代 2 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

70代 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0%

全体 30 4.9% 25 4.1% 28 4.6% 17 2.8% 54 8.9% 35 5.7%

軟式野球 ソフトボール サッカー

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

スポンジテニス テニポン 硬式野球

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

バドミントン 硬式テニス ソフトテニス

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

水泳 水中ウォーキング、アクアエクササイズ 卓球

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

フロアカーリング 釣り キャンプ、海水浴

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい
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ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 14 16.1% 9 10.3% 46 52.9% 21 24.1% 8 9.2% 6 6.9%

20代 6 10.5% 7 12.3% 6 10.5% 8 14.0% 5 8.8% 9 15.8%

30代 7 7.7% 5 5.5% 2 2.2% 5 5.5% 7 7.7% 9 9.9%

40代 3 3.6% 6 7.2% 0 0.0% 5 6.0% 4 4.8% 8 9.6%

50代 2 2.2% 4 4.5% 3 3.4% 5 5.6% 5 5.6% 8 9.0%

60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.6% 2 1.7%

70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 2 2.3%

全体 32 5.2% 31 5.1% 57 9.3% 44 7.2% 33 5.4% 44 7.2%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 54 62.1% 23 26.4% 22 25.3% 8 9.2% 0 0.0% 1 1.1%

20代 6 10.5% 6 10.5% 3 5.3% 4 7.0% 0 0.0% 0 0.0%

30代 7 7.7% 9 9.9% 0 0.0% 2 2.2% 0 0.0% 0 0.0%

40代 1 1.2% 4 4.8% 0 0.0% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

50代 1 1.1% 2 2.2% 2 2.2% 4 4.5% 0 0.0% 1 1.1%

60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

全体 69 11.3% 44 7.2% 27 4.4% 20 3.3% 0 0.0% 2 0.3%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 27 31.0% 15 17.2% 3 3.4% 6 6.9% 4 4.6% 1 1.1%

20代 20 35.1% 16 28.1% 3 5.3% 2 3.5% 3 5.3% 6 10.5%

30代 18 19.8% 19 20.9% 3 3.3% 9 9.9% 7 7.7% 17 18.7%

40代 13 15.7% 13 15.7% 9 10.8% 11 13.3% 13 15.7% 13 15.7%

50代 14 15.7% 16 18.0% 8 9.0% 7 7.9% 9 10.1% 17 19.1%

60代 10 8.5% 14 12.0% 9 7.7% 6 5.1% 23 19.7% 28 23.9%

70代 1 1.2% 7 8.1% 12 14.0% 11 12.8% 31 36.0% 30 34.9%

全体 103 16.9% 100 16.4% 47 7.7% 52 8.5% 90 14.8% 112 18.4%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 0 0.0% 1 1.1% 1 1.1% 0 0.0% 9 10.3% 3 3.4%

20代 0 0.0% 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

30代 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 2 2.2%

40代 1 1.2% 2 2.4% 1 1.2% 2 2.4% 0 0.0% 1 1.2%

50代 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 1.1% 1 1.1% 3 3.4%

60代 1 0.9% 2 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%

70代 1 1.2% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2%

全体 3 0.5% 9 1.5% 2 0.3% 3 0.5% 11 1.8% 11 1.8%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 2 2.3% 2 2.3% 1 1.1% 3 3.4% 3 3.4% 9 10.3%

20代 1 1.8% 2 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.5%

30代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.2% 0 0.0% 4 4.4%

40代 0 0.0% 2 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 7.2%

50代 1 1.1% 2 2.2% 1 1.1% 2 2.2% 0 0.0% 4 4.5%

60代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9%

70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

全体 4 0.7% 8 1.3% 2 0.3% 7 1.1% 3 0.5% 26 4.3%

剣道 空手 弓道・アーチェリー

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

グラウンドゴルフ ゲートボール 柔道

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

ボウリング ゴルフ パークゴルフ

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

バスケットボール ドッジボール ラグビー

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

フットサル バレーボール ミニバレー

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい
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ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 87

20代 1 1.8% 1 1.8% 0 0.0% 1 1.8% 2 3.5% 0 0.0% 57

30代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 91

40代 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 83

50代 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 1.1% 89

60代 2 1.7% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 117

70代 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 1 1.2% 86

全体 3 0.5% 4 0.7% 1 0.2% 3 0.5% 3 0.5% 2 0.3% 610

問7 スポーツ推進委員の活動を知っていますか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 4 4.8% 68 81.9% 11 13.3% 83

20代 1 1.8% 46 80.7% 10 17.5% 57

30代 5 4.9% 84 81.6% 14 13.6% 103

40代 14 14.9% 70 74.5% 10 10.6% 94

50代 20 19.4% 59 57.3% 24 23.3% 103

60代 18 13.7% 85 64.9% 28 21.4% 131

70代 28 27.5% 48 47.1% 26 25.5% 102

全体 90 13.4% 460 68.4% 123 18.3% 673

問8 民間のスポーツクラブ（フィットネスクラブ・スイミングクラブ等）に入っていますか？

ｎ ％ ｎ ％

10代 7 8.0% 81 92.0% 88

20代 5 8.2% 56 91.8% 61

30代 6 5.8% 98 94.2% 104

40代 3 3.1% 95 96.9% 98

50代 5 4.7% 102 95.3% 107

60代 9 6.3% 134 93.7% 143

70代 6 5.6% 102 94.4% 108

全体 41 5.8% 668 94.2% 709

問9 総合型スポーツクラブ（ＮＰＯ法人おにスポ）やその活動について知っていますか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 1 2.0% 12 23.5% 25 49.0% 13 25.5% 51

20代 0 0.0% 7 18.9% 20 54.1% 10 27.0% 37

30代 3 3.2% 34 35.8% 27 28.4% 31 32.6% 95

40代 0 0.0% 23 25.3% 45 49.5% 23 25.3% 91

50代 0 0.0% 23 24.5% 38 40.4% 33 35.1% 94

60代 3 2.6% 23 20.0% 55 47.8% 34 29.6% 115

70代 2 2.2% 30 33.3% 40 44.4% 18 20.0% 90

全体 9 1.6% 152 26.5% 250 43.6% 162 28.3% 573

Ｎ

キンボール ぺたんく ふまねっと

実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい 実施した 今後（も）実施したい

知っている 知らない
名前は聞いたこと

がある Ｎ

入っている 入っていない
Ｎ

会員になっている
知っているが、会

員ではない
名前は知っている

がよく知らない
知らない

Ｎ
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問10 スポーツをする上で、指導者の指導を受けていますか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 37 43.0% 15 17.4% 21 24.4% 13 15.1% 86

20代 2 3.3% 27 44.3% 22 36.1% 10 16.4% 61

30代 8 7.8% 35 34.0% 29 28.2% 31 30.1% 103

40代 2 2.1% 40 42.6% 29 30.9% 23 24.5% 94

50代 10 9.9% 26 25.7% 32 31.7% 33 32.7% 101

60代 13 9.9% 25 19.1% 59 45.0% 34 26.0% 131

70代 4 4.2% 21 22.1% 52 54.7% 18 18.9% 95

全体 76 11.3% 189 28.2% 244 36.4% 162 24.1% 671

問11 スポーツをする上で、どのような指導者が必要だと思いますか？（３つまで回答）

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 75 85.2% 46 52.3% 10 11.4% 13 14.8% 8 9.1%

20代 48 80.0% 25 41.7% 10 16.7% 12 20.0% 8 13.3%

30代 84 81.6% 57 55.3% 17 16.5% 20 19.4% 11 10.7%

40代 76 78.4% 57 58.8% 19 19.6% 17 17.5% 15 15.5%

50代 79 76.0% 66 63.5% 27 26.0% 17 16.3% 13 12.5%

60代 86 64.7% 75 56.4% 42 31.6% 21 15.8% 5 3.8%

70代 55 57.9% 51 53.7% 38 40.0% 11 11.6% 5 5.3%

全体 503 74.0% 377 55.4% 163 24.0% 111 16.3% 65 9.6%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 12 13.6% 32 36.4% 4 4.5% 0 0.0% 4 4.5% 88

20代 17 28.3% 9 15.0% 2 3.3% 0 0.0% 3 5.0% 60

30代 30 29.1% 18 17.5% 9 8.7% 2 1.9% 4 3.9% 103

40代 21 21.6% 16 16.5% 8 8.2% 1 1.0% 1 1.0% 97

50代 15 14.4% 8 7.7% 5 4.8% 0 0.0% 6 5.8% 104

60代 18 13.5% 7 5.3% 13 9.8% 1 0.8% 16 12.0% 133

70代 6 6.3% 7 7.4% 6 6.3% 1 1.1% 9 9.5% 95

全体 119 17.5% 97 14.3% 47 6.9% 5 0.7% 43 6.3% 680

問12 どこでスポーツをしていますか？（複数回答）

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 33 40.2% 11 13.4% 3 3.7% 21 25.6% 9 11.0% 32 39.0%

20代 8 15.7% 5 9.8% 4 7.8% 13 25.5% 4 7.8% 7 13.7%

30代 13 16.9% 14 18.2% 8 10.4% 27 35.1% 1 1.3% 5 6.5%

40代 4 6.6% 10 16.4% 4 6.6% 14 23.0% 3 4.9% 4 6.6%

50代 9 14.3% 14 22.2% 8 12.7% 9 14.3% 1 1.6% 5 7.9%

60代 4 4.3% 24 25.8% 2 2.2% 18 19.4% 3 3.2% 2 2.2%

70代 2 2.9% 27 39.1% 0 0.0% 8 11.6% 3 4.3% 1 1.4%

全体 73 14.7% 105 21.2% 29 5.8% 110 22.2% 24 4.8% 56 11.3%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 4 4.9% 1 1.2% 10 12.2% 17 20.7% 17 20.7% 82

20代 0 0.0% 0 0.0% 10 19.6% 19 37.3% 15 29.4% 51

30代 2 2.6% 0 0.0% 20 26.0% 26 33.8% 17 22.1% 77

40代 2 3.3% 0 0.0% 20 32.8% 19 31.1% 14 23.0% 61

50代 2 3.2% 0 0.0% 9 14.3% 24 38.1% 13 20.6% 63

60代 5 5.4% 4 4.3% 7 7.5% 38 40.9% 21 22.6% 93

70代 4 5.8% 7 10.1% 2 2.9% 26 37.7% 17 24.6% 69

全体 19 3.8% 12 2.4% 78 15.7% 169 34.1% 114 23.0% 496

総合体育館
岡志別の森運動

公園
川上公園野球場 市民プール 陸上競技場

学校体育館（開放
事業）

受けている
受けていないがで
きれば受けたいと

思う

受けていないし受
けたいと思わない

わからない
Ｎ

スポーツの楽しみ
方や興味・関心が
わくような指導者

健康・体力づくり
のための運動や

スポーツの指導者

障がい者や高齢
者を対象としたス
ポーツの指導者

指導資格を有する
人

青少年スポーツを
対象とした指導者

スポーツイベント
（大会や教室な

ど）の企画や運営
ができる人

競技力向上のた
めの高度な技術

指導者

軽スポーツ・
ニュースポーツの

指導者
その他 わからない

Ｎ
青少年会館 公民館

サンライバスキー
場

道路・河川敷 その他

Ｎ
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問13 登別市のスポーツに関する施策に対して、「力を入れてほしい」と思うものはなんですか？（３つまで回答）

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 66 77.6% 29 34.1% 10 11.8% 13 15.3% 22 25.9% 16 18.8%

20代 37 64.9% 28 49.1% 7 12.3% 5 8.8% 14 24.6% 10 17.5%

30代 68 67.3% 35 34.7% 11 10.9% 7 6.9% 30 29.7% 11 10.9%

40代 60 65.9% 31 34.1% 15 16.5% 7 7.7% 25 27.5% 11 12.1%

50代 59 60.2% 30 30.6% 28 28.6% 16 16.3% 20 20.4% 12 12.2%

60代 50 41.0% 31 25.4% 72 59.0% 23 18.9% 13 10.7% 19 15.6%

70代 33 36.3% 20 22.0% 67 73.6% 12 13.2% 5 5.5% 23 25.3%

全体 373 57.8% 204 31.6% 210 32.6% 83 12.9% 129 20.0% 102 15.8%

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 8 9.4% 16 18.8% 20 23.5% 3 3.5% 85

20代 3 5.3% 8 14.0% 17 29.8% 2 3.5% 57

30代 8 7.9% 25 24.8% 48 47.5% 7 6.9% 101

40代 8 8.8% 24 26.4% 34 37.4% 6 6.6% 91

50代 16 16.3% 27 27.6% 28 28.6% 4 4.1% 98

60代 9 7.4% 20 16.4% 41 33.6% 5 4.1% 122

70代 3 3.3% 10 11.0% 18 19.8% 4 4.4% 91

全体 55 8.5% 130 20.2% 206 31.9% 31 4.8% 645

問14 １０年前よりスポーツに触れる機会は変化しましたか？

ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％ ｎ ％

10代 24 29.3% 9 11.0% 33 40.2% 10 12.2% 6 7.3% 82

20代 2 3.3% 8 13.1% 15 24.6% 14 23.0% 22 36.1% 61

30代 5 4.9% 17 16.7% 41 40.2% 11 10.8% 28 27.5% 102

40代 5 5.4% 8 8.6% 35 37.6% 14 15.1% 31 33.3% 93

50代 4 4.0% 6 6.1% 44 44.4% 13 13.1% 32 32.3% 99

60代 8 6.1% 18 13.7% 58 44.3% 11 8.4% 36 27.5% 131

70代 5 5.4% 10 10.9% 40 43.5% 8 8.7% 29 31.5% 92

全体 53 8.0% 76 11.5% 266 40.3% 81 12.3% 184 27.9% 660

障がい者が気軽
にスポーツを楽し

む機会の充実

プロスポーツと身
近に接することが
できる機会の充実

Ｎ
多くなった やや多くなった 変わらない やや少なくなった 少なくなった

スポーツを通じた
市民同士の交流

の活性化

Ｎ

スポーツ合宿の誘
致

スポーツを活かし
た観光・産業の充

実

施設利用やサー
ビスに関する情報

の充実
その他

スポーツ施設の充
実

地域住民が気軽
に参加できるス

ポーツイベント・大
会の充実

高齢者が身近に
スポーツを楽しむ

機会の充実
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